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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 3. Juli 2024 unter der 

Nr. 19075/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Asylwerber 

ohne Papiere: Abschiebungen ausgebremst!“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4:  

• Wieviel Prozent aller Asylantragssteller in Österreich gaben jeweils in den Jahren 2020 

bis 2024 an, weder Pass noch Personalausweis oder ein anderes Passersatzdokument 

vorlegen zu können? 

a. Wie gliedern sich diese Asylantragssteller in Österreich, die weder Pass noch 

Personalausweis oder ein anderes Passersatzdokument vorlegen u konnten, jeweils 

in den Jahren 2020 bis 2024 nach Nationalitäten? 

• Wie viele Fremde, die ausreisepflichtig sind, halten sich derzeit in Österreich auf? 

a. Wie gliedern sich diese Fremden nach Nationalitäten? 

• Wie viele Abschiebungen konnten jeweils in den Jahren 2020 bis 2024 nicht 

durchgeführt werden, weil die Herkunftsländer die Rücknahme aufgrund von 

fehlenden Ausweisdokumenten abgelehnt haben? 
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a. Wie gliedern sich diese Fälle jeweils in den Jahren 2020 bis 2024 nach 

Nationalitäten? 

• Wie viele Fälle gibt es derzeit, bei denen die Konsulate die Ausstellung eines 

Passersatzdokumentes verweigern? 

a. Wie gliedern sich diese Fälle nach Nationalitäten?  

Entsprechende Statistiken werden nicht geführt.  

Zudem wird angemerkt, dass bei rückzuführenden Personen, die über kein gültiges 

Reisedokument verfügen, behördenseitig umfassende Bemühungen erfolgen, um die 

erforderliche, eindeutige Feststellung der Nationalität und Ausstellung eines 

Ersatzreisedokuments zu erwirken. Auch auf europäischer Ebene werden Maßnahmen 

verfolgt, um eine Zusammenarbeit im Bereich der Rückkehrvorbereitung zu erwirken. 

 

Gerhard Karner 
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